

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 óra 4000 lej.
M. N. Sz. tagoknak 3000 lej.
Vállalatoknak évi 120.000 lej.

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség 20-76
Telefon: és kiadóhivatal
nyomda 20-77

Nemzetközi példával szolgál a Groza-kormány:

Románia megszakította a diplomáciai viszonyt Franco véreskezű kormányával

Az ország együttérz a fasiszta rémuralom alatt sanyirdó spanyol néppel

BUKAREST. Hivatalosan jelentik, hogy Románia megszakította a diplomáciai kapcsolatát Franco véreskezű kormányával. A román kormány már visszahívta madridi követét. Tatarescu hegyettes miniszterelnök, külügyminiszter a diplomáciai kapcsolat megszakításáról nyilvánkozott a belügyi és külföldi sajtó képviselőinek és ebben hangsúlyozta, hogy Románia visszahívta madridi követét. Tatarescu külügyminiszter nyilvánkozásában leszögezte, hogy a diplomáciai viszony megszakítása tiltakozás Franco diktatórikus rendszerére ellen, ugyanakkor megállapítja, hogy a román nép együttesen együttérz a súlyos epnyomás alatt sanyirdó spanyol néppel.

Perzsia elfogadta a szovjetkormány közlését Irán kiűritéséről

Május hatodikáig nem foglalja a Biztonsági tanács a „perzsaüggyel”.

NEWYORK. A Biztonsági Tanács tegnapi ülésén 9 szavazattal 1 ellenében elfogadta Byrnes amerikai külügyminiszter határozati javaslatát, amely így hangzik:

„Fogadjon el a Biztonsági Tanács a Szovjetunió közlését, amely szerint a Vörös Hadsereg egységeit 5-6 hét alatt kivonják Perzsiából és hogy ez nincs összefüggésben a közvetlen

szovjet-perzsa tárgyalásokkal. Ugy a szovjet kormány, mint a perzsa kormány tegnap jelentést május 6-ig és a Biztonsági Tanács ezeknek a jelenléteknél a bíróságban határozza majd el, hogy további lépések szükségesek e még ebben az ügyben.

Byrnes külügyminiszter határozati javaslatát először Egyiptom megbizottja fogadta el, majd sorra szavazták meg

Etiópia, Anglia, Lengyelország, Mexikó és Franciaország képviselői. Végül eredményben 9 szavazattal 1 ellenében elfogadta a határozati javaslatot. A főmegbizottak örömmel üdvözölték a határozatot. Perzsia képviselője kormánya nevében kijelentette, hogy elfogadja a szovjet kormány ígéretét és a Biztonsági Tanács határozatát kijelölően fogadta.

Gazdasági kapcsolatok Anglia és Románia között

LONDON. Bevin angol külügyminiszter az Alsóházban kijelentette, hogy Nagy-Britannia a legelőnyösebb időn belül fel akarja venni a gazdasági kapcsolatokat Romániával, Bulgáriával és Magyarországgal. Ebben a tekintetben a brit kormány megtette az első lépéseket. Ha sikerül megállapodásra jutni, megkezdődhet az árucsera Nagybritannia és az említett három állam között.

Véglegesen besorolták az északerdélyi tanárokat

KOLOZSVÁR. Az északerdélyi tanárok besorolása véglegesen megtörtént. E nagyfontosságú döntés a Hivatalos Lap március 22-iki 69-es számában jelent meg és most közli hivatalosan a Magyar Tankerületi Felügyelőség is. A rendelet az északerdélyi középsokaj tanárok tanácsokra való végleges besorolásáról szól. A hír nagy megnyugvást kellett az eddig bizonytalanságban élő északerdélyi magyar tanárok között.

Szétküldik a béketárgyalások meghívóit

Május elején összeül a békekonferencia

LONDON. Az Egyesült Államok és Nagybritannia kormánya értesítette a francia kormányt, hogy nézerük szerint a békeértekezleten résztvevő 21 nemzetnek a meghívókat már el kell küldenit, mivel az értekezlet május 1-én megkezdődik. Azt hiszik, hogy eddig az időpontig az öt nagyhatalom helyettes külügyminiszterei befejezik az előkészítő munkáikat. A békeértekezlet a párisi Luxembourg-palotában ülészik.

PARIS. A francia hírszergálati iróda jelentése szerint Sztoljov párisi román nagykövet megérkezett a francia fővárosba, ahová két vagon frapot vitt magával, melyek Románia bizonyítéka anyagát képezik a béketárgyalásokon.

A bukaresti rádió közölte, hogy a nagykövet vezetésével megérkezett a párisi követség 40 főtől személyzete is. Ez a küldöttség fogja képviselni Románia érdekeit a békekonferencián.

A görög demokrácia a terrorválasztás megsemmisítését követeli a kormányzótól

Bevinnek még nincsenek értesülései a görögországi szavazásokról

ATHÉN. Az EAM szervezet, valamint a többi demokrata párt együttes emlékirattal fordult Damaskinos érsek, görög régenshez. A demokrata pártok tiltakozó irata így hangzik:

„A régens ne tétlaze felelősségét azzal, hogy jóváhagyja ezt a jogtalan, meg hamisított választást. Olyan koalíciós kormányt kell alakítani, amelyben minden párt részt vesz és amely azután ki-

írja a szabad választásokat”.

ATHÉN. A görög „középpártok” és a néppárt képviselői kétórás megbeszélésen megállapodást létesítettek és ennek értelmében koalíciós kormány alakul. A jobb-oldali pártok megegyeztek a népszavazás kérdésében is.

LONDON. Bevin angol külügyminiszter egy hozzá intézett kérdésre nyilatkozott

Felháborodás urhozott végig Erdély magyarságán a bátoni harctéri hírek olvasásakor. Báton közű Régen közelében játszik. A székely telepeseket kiverték a kőszégből, veréssel, bottal, puskával. Hárukba betörtek, butorzatukat összeszűrték a halállal fenyegették őket, ha ott maradnak. A faluból kikergetett székelyek földjét pedig — a csendőrség szemeláttára — környékbeli falubeliek, visszaszabogott szászok foglalták el.

Mintha magunkat éretek, üldöztek, fosztottak volna ki, olyan sziből fakadó keserűséggel olvastuk a szörnyű jelentést. Akadtak, akik feljajdultak: ugy-e, megmondtam? Ugy-e, hogy nincs itt maradásunk? Hát lehet itt demokráciában bízni, reménykedni?

A kishitűek, rövidlátók csattanó választ kaptak. Rövid hír tudatja, hogy az Országos Demokrata Arcvonal küldöttei megjelentek Bátoson, míhamar rendet tettek. Elcápták a bűnös hatóságot személyeket, megbízható új csendőrség védelme alatt a székelyeket visszahelyezték börtökükbe. Egrelore csak ennyi a rövid hír.

Az Országos Demokrata Arcvonal minden demokrata érzésű embert magában foglal. Magyart és román. A demokrata nem ismer különbséget becsületes emberek közt. a demokrácia nem jelent előjogokat. A székelyek a föld? Az ő jussuk? A demokrácia megvédi őket minden támadás ellen, bármilyen nemzetiségű a támadó. A demokráciában nincs elsőosztály és másodosztályú állampolgár, nincs büntetlen fosztogatás és verés, mint a múltban. Akadtak, akik megkísérelték? Akadtak. Manu hívei közt, akik szászokkal összefogva, magyarok, székelyek kirablására vetemedtek, abban a hitben, hogy ez má is lehet, szabad, büntetés nélkül? A minden nemzetiségűt magában foglaló Országos Demokrata Arcvonal csak egyfélékép mért az igazságot. Az igazságnak nincs nemzetisége s a reakció román és szász kalandorai a maguk bőrére tanulnak, nyozhatják a demokrácia igazságszolgáltatását.

Okulhat a bátoni esetből a reakció minden szárnya. A román és szász is — amely fogcsikorgatva vonult vissza — de a magyar is, amely tüzet okáva minden rosszat elmond a fiatal demokráciáról. A kishitűek arcára újra mosoly derül, fel emelkednek a lekókadott fejek, mert a bátoni harctéren győzött a demokrácia. Magyarok és románok együtt mentek ki Bátosra, hogy ott rendet tartsanak. Kisebbségi magyarnak és józan románnak egyaránt érdeke, hogy béke honoljon ebben az országban, hogy az áldatlan csatladi viszály lezáródjon.

Bátos megbizonyította, hogy a demokrácia oszthatatlan, hogy nincs román igazság és magyar igazság, csak egy van: igazság. A bátoni ütközetet megnyerte a demokrácia, megnyerte a Groza-kormány, amely lesújtott azokra, akik ellenséget a demokráciának, ellenségeit az itt élő népek békéjének. Akinek ideig sápadt gondolat volt csak a demokrácia, az tekintsen most Bátosra, ahol visszahelyezték igazukba az elkergetett székelyeket és elűzték a székelyek földjéről az erőszakoskodó reakciókat. Győzött a demokrácia.

ADAM ELEJ

a görögországi választásokról és kijelentette:

— Még nem látok tisztán, tekintve, hogy nem rendelkezem pontos értesüléssel.

Ami az angol csapatok Görögországba való kivonását illeti, biztosíthatom Önöket, hogy egy nappal sem fognak tovább maradni Görögországban, mint ahogy az szükséges.

Magyarok! Jogokat kaptatok: éljetekek jogaitokkal! Vasárnap minden öntudatos magyar ott lesz a MNSz. taggyűlésén

délelőtt fél 11 órakor, a Minorita Kulturházban, ahol az elkövetkezendő választások ügyét tárgyalják

Ezért csak tíz év járna?

Nem vette el méltó büntetését Józsa Béla és a magyar ellenállási mozgalom legfőbb hőhéra

Mindössze tíz évi börtönt kapott Szombathelyi-Knaus, a vezérkari vérbírószág szervezője

BUDAPEST. Az Uj Szó, a Vörös Hadsereg magyarországi lapja erélyes bírálatot gyakorol a Népbírószágnak Szombathelyi-Knaus Ferenc, a magyar vezérkari vaj. németbérenc, hazaáruló, hitlerista főnöke ügyében hozott ítélete felett.

Szombathelyi a per anyaga szerint is, elsőrendű háborús főbűnös, mégis csak tíz évi fegyházra ítélte a bíróság.

Szombathelyi-Knaus Ferenc küzdte a Szovjetunió ellen a magyar hódsejéget bűnös az újjvédéki vércngzéssek miatt és végül, de nem utolsó sorban,

Szombathelyi Knaus szervezte a vezérkari vérbírószágot, amely a magyar szabadságharcosok százait ítélte te hajálra, végeztette ki

és küldte az ugyancsak hajáljelentő munkásszázakokkat a harcérre. A vérbírószág ítéletét Szombathelyi írta alá, őt illette volna a kegyelmezés joga.

Ehhez a névhez fűződik a mártír-hajál hált erdélyi antifaalista harcós, Józsa Béla meggyilkolásának gaztette és ugyancsak Szombathelyi hagyta jóvá a vérbíróság ítéletét Schönheyz Zoltán, a Magyar Függetlenségi Front szervezőjének ügyében, akinek tárgyalásán olyan ki magasztó személyiségek bizonyították, hogy Schönheyz kitűnő hazafi, mint Rajcsy Zsuzsanna Endre, a magyar ellenállási mozgalom hőse.

Katonaelőadók az ITA- munkások körében

Az aradi Hadkiegészítő parancsnokság közmvéldési csoportja jóslaként. műsort mutatott be az ITA ékezdéjében. A megnyitót Braniseriu lelkes-örnagy módolta, rámutatva arra a célra, amelynek szolgálatában az előadók az ITA-munkások körébe jöttek. A román hadsereg a demokrácia útjára lépett — mondotta többek között, minden munkásnak, aki az üzemekben küzdött és küzd és minden munkáskatonának, aki a harctéren küzdött az ország közös érdekeiért, kezét kell szoritania. Uj harcra kell összefognia az igazságért és a magasabb életszínvonalért minden becsületes és dolgozó embernek. Az ilyen műsorokat éppen a munkás és a demokratika tona testvérisége hozza létre. — állapította meg a lelkes-örnagy, majd szavai után megkezdődött a műsor: egyéni és karénekszámok, versek, prózai számok és szindarab. Az előadás befejeztekor Tapanea a munkásság nevében megköszönte, hogy a katonaelőadók eljöttek a munkásság körébe és hangoztatta: az ITA munkások nem maradnak az adott példa mögött, hanem rövidesen — most már másodizben — szintén előadást rendeznek a Hadkiegészítő kulturesportjának közmvéldési csoportjánál.

Bota János, ITA levelező

Szekfü Gyula, Magyarország jelenlegi mozgkva követe,

Szakasits Árpád magyar miniszterelnök helyettes és más vezető politikusok.

Az ítéletéről ezeket írja az Uj Szó: „A Népbírószágnak Szombathelyi följött mondott ítélete meggyalázása a vérszühajálit hált magyar szabadságharcosok emlékének és arculcsapása a magyar demokráciának, amelynek alappil ítéletük rakták le.

A népbíróság működése nem a népi bírónak magánügye, nem is csak magyar belügy. A népbíróságnak a magyar nép bíróságának kell lennie. Kétségtelen, hogy a Szombathelyi ügyben hozott ítélettel a népbíróság nem a

magyar nép akaratát juttatta kifejezésre és rossz szolgálatot tett a magyar demokráciának”.

Végül rámutat a lap arra, hogy néhány nap előtt a moszkvai Pravda elismerését fejezte ki a magyar népnek azért, hogy népbíróságai útján háborús bűnösök ellen erélyesen járt el. Az a népbíróság, amely Szombathelyit 10 évi fegyházra ítélte, bebizonyította, hogy különbséget kell tenni a népbíróság tanácsal között.

A Szombathelyi följött ítélkezé népbírósági tanács tanujelét adta, hogy neki fontosabbak a Tiszt. Kaszinó tábornokának tanuallomását, mint a cáfolhattlan és következményeiben rendkívül súlyos történelmi tények.

Tárgyalják a Casbi-ügyeket

Megkezdődött az idegen vagyonnak nyilvánított városi ingatlanok ügyében beadott felebbezések tárgyalása

A CASBI átjelt lefoglalt városi ingatlanok felújívzsgálata ügyében ajskult poljtkai bizottság ma kezdte meg működését a megyei prefekturán. Mint ismeretes a poljtkai bizottság a Nemzeti Demokrata Arcvonal pártjának egy-egy elküldöttjéből áll és ez a bizottság felújívzsgálja a lefoglalt ingatlanok fejszabadítása érdekében leg-utóbb beadott kérelmeket, amelyeket hététkel ezejtött áttettek az aradi rendőrség állambiztonsági hivatalához. A rendőrség minden egyes kérelmező poljtkai mujtjára és jelölési helyzetét fe-

lújívzsgálta és így juttatta vissza a kérelmeket a városhoz, amelynek vezető sége most átadta az iratokat a poljtkai bizottságnak. Ez a bizottság naponta hzenkét és két óra között újveszik májtól kezdve és miután Aradon mindössze kétszáz kérelmező nyujtott be kérelmet, előreáítható, hogy a bizottság néhány nap ajatt végez az ügyekkel. A határozatokat előbb a prefektus eje terjesztik, majd pedig felküldik az iratokat Bukarestbe, végleges jóváahagyás vagyis végső döntés céljából.

Két szovjet gépkocsit kapott a város köztisztviselési szolgálata

Szükség esetén további két-három teherautót ad kölcsön a CFR

Aradváros közutának és uccáinak seprése és gondozása, valamint a személtakarítás kérdésében a polgármesteri hivatal erélyes munkája teljes sikerrel járt. Májtól kezdve sikerült biztosítani az uccák állandó jócsajását, seprését és tisztántartását, ezukivül megajotta Ioanás alpolgármester azt a fontos kérdést is, hogy a házakból a személet rendszeresen elszáííítsák. Közöljük, hogy a város polgármesteri hivatala felkérte a CFR aradi vezetőségét, hogy a Szovjetuniótól kapott új teherautók között adjanak át három kocsit a város számára. Ezt a kérelmet a CFR szakszervezetének vezetősége természetesen ejtő pártfogón és a szakszervezet írtette el azt is, hogy a kérelmem ügyében hajadéknélkül megtörténjen a kedvező döntés. A város két új teherkocsit

kapott már tegnap és ezekkel megkezdtek a személet elhoadását. Ezenkívül megállapodást kötött a város vezetősége a CFR-rel abban a tekintetben is, hogy szükség esetén még két, esetleg három gépkocsit kaphat kölcsön a város a vasutótl abban az esetben, ha a közérdek szempontjából a városnak szüksége lenne erre. Ajvett ezenkívül a város a tüzoltóságtól is két vizartállyal felszerelt gépkocsit, amelyeket sürgösen átbeszélésnek úgy, hogy a város uccáinak jócsajására szolgáljanak. Végül mind ezeken felül a mai napon szolgálatba állítják a mentők számára az egyik mentőgépkocsit, amely használatlanul állott a város raktárában. Ezt a gépkocsit ugyancsak szintén sikerült rendbehozni.

SAVOY Telefon 23-22 Hétfőn premier
Jávör Pál Estélyi ruha kötelező
legkedveltebb szerepe
Rényi Eszter operabénekes és a magyar filmkomikus gárdáj felvonulása.
PETHES, JUHASZ, MIHALY ERNŐ, VESZELY PÁL

SZÍNHÁZ Film

„Két kapitány”, új operettsláger.
Holnap, szombat este 6 órai kezdettel kerül színre Erdélyi Mihály vídám táncos operettje a „Két Kapitány”

Az igazgatóság olyan sikert remélt ettől az operettől, hogy egymásután 6 estére tűzte ki. Ennek a vídám operettnek sláger számait — „Van egy kis ház kinn Óbudán” — „Pajtásom még csak öt perc az élet” — a közönség már az előadáson fogja énekelni.

A Jódy igazgató által rendezett operett előadónak nemcsak az új díszletek a szenzációja, hanem Nagy Giz Nagyvárad szübbretprimadonnájának vendégfellépése is.

Az előrelátható nagy sikerben osztokodni fognak Timkó Edith, Kiss Elli, Léva Magda, T. Szabó László, Varga Zoltán, Rappert Károly, Szilágyi Zoltán, Kun Dezső, Varga József, akik nagy lelkesedéssel készíínek a „Két Kapitány” operettre.

A Munkás színház heti műsora:
Pénteken 5 óra: Munkás előadás, 1000 leles helyá-akkal János Vitéz.
Szombat 6 óra: Két Kapitány, operett p-emjer Nagy Giz szübbretprimadonna vendégfellépésével.
Vasárnap délelőtt 11 óra: Munkás előadás 1000 leles helyá-akkal Tokaji pezsu — Déután 3 és fél óra: Két Kapitány.
Hétén 6 óra: Két Kapitány, munkészübbretben: Feljamatás, Tolsztoj dráma.

Bukaresti és jemesvári illyait

akarja jól eltérni? BIZZA valamennyit az „OLYMPIKON” utazást irodára. Arad, Bratiana ucca 2-4. Telefon 20-49. 1948

Hétfői lapszámunk a leghatásosabb hirdetési oróánum

Royal Mozi
Telefon 19-38
Előadások: 3. 5 és 7.kor, vasárnap fél 12-kor is.
Ma a legujabb és legszebb CHARLES BOYER, OLIVIA DE HAVILLAND film

URANIA
Ma 3. 5. és 7 órakor
Vasár. és ünnepnapon 11.30-kor matiné
Ma az év legmeghatóbb szovjet filmje:
Három fiú és egy leány
hősjes harcra a hazáért Magyar feljratókkal is.

Olvassa a „Jövő” hétfő reggeli sportkiadását!

